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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

سرقت مسلحانه در لاهیجان‌ 
دستگیری در تهران

سارق مسلحی که 
در لاهیجان به یک 
طلافروشی دستبرد زده 
بود در تهران دستگیر شد. 
به گزارش همشهری، 
ساعت 17 روز پنجشنبه 
23 بهمن ماه سارقی که 
مسلح به کلت کمری بود 
پس از ورود به یک طلافروشی در لاهیجان، حدود 300 گرم 
طلا سرقت و سوار بر موتورسیکلت از آنجا فرار کرد. به دنبال 
این حادثه ماموران تحقیقات خود را آغاز کردند و موفق شدند 
سارق را شناسایی کنند. او مردی 44 ساله بود که بررسی‌ها 
نشان می‌داد بعد از سرقت به تهران گریخته است. به این 
ترتیب گروهی از ماموران راهی پایتخت شدند و در عملیاتی 

غافلگیرانه او را دستگیر کردند.
سرهنگ شریف رحیمی، فرمانده انتظامی لاهیجان در این 
باره گفت:‌ ‌ در بازرسی از مخفیگاه متهم، اموال مسروقه به 
همراه یک قبضه سلاح کلت کمری و 8 تیر جنگی کشف شد 

و تحقیقات در این باره ادامه دارد.

280 سرقت در پرونده باند دو نفره
2 سارق حرفه‌ای که به اتهام سرقت باتری خودرو در اصفهان 
دستگیر شده‌اند در جریان بازجویی‌ها به 280 فقره سرقت اعتراف 
کردند.‌به گزارش همشهری، متهمان اغلب در ساعات پایانی شب 
و ساعات اولیه بامداد باتری خودروها  به خصوص خودروهای 
مدل بالا را سرقت می‌کردند و آنطور که شواهد نشان می‌داد در 
کوتاه‌ترین زمان ممکن دست به سرقت می‌زدند. ‌در این شرایط 
بود که گشت‌های ویژه‌ای برای شناسایی عاملان سرقت‌های 
سریالی ایجاد شد. این تلاش‌ها ادامه داشت تا اینکه سرانجام 
ماموران موفق شدند 2 سارق و یک مالخر را دستگیر کنند. سردار 
حسين بساطي، جانشين فرمانده انتظامي استان اصفهان در این 
باره گفت:‌ متهمان در بازجویی‌ها به 280 فقره سرقت اعتراف 

کردند و تحقیقات در این باره ادامه دارد.    

جنایی

 پایان ‌7ماه زندگی مخفیانه
 قاتل 18ساله 

جوان 18ساله که به اتهام 
قتل تحت تعقیب پلیس 
بود، پس از ‌7ماه زندگی 
پنهانی دستگیر شد.‌به 
گزارش همشهری، اوایل 
تیرماه امسال، یک نزاع 
خیابانی میان2 گروه در 
محله دروازه‌غار تهران 
شکل گرفت که در 
جریان آن جوانی ۲۶ ساله 
بر اثر اصابت گلوله به قتل 
رسید. با دستور قاضی 
سالار صنعتگر، بازپرس 

جنایی تهران، گروهی از مأموران اداره دهم پلیس آگاهی 
تحقیقات خود را در این پرونده آغاز کردند. بررسی‌ها نشان 
می‌داد که عامل جنایت پسر ۱۸ ساله‌ای به نام سعید است. 
او پس از حادثه متواری شده بود تا اینکه مأموران پلیس 
آگاهی رد او را در شهر همدان زدند. متهم در خانه‌ اجاره‌ای 
پنهان شده بود که در عملیاتی غافلگیرانه، پس از 7ماه فرار 
دستگیر شد. سعید در اعترافاتش گفت: مدتی قبل با فردی 
به نام شاهرخ آشنا شدم. او سابقه درگیری داشت و بارها به 
جرم شرارت و درگیری زندانی شده بود. معاشرت با شاهرخ 
باعث می‌شد که احساس غرور کنم چون همه از او حساب 
می‌بردند.‌ وی ادامه داد: شب حادثه، همراه شاهرخ در راه کرج 
بودیم که در میانه‌ راه تماسی دریافت کرد و فهمید گروهی 
از دوستانش درگیر شده‌اند. به همین دلیل حرکت کرد به 
سمت محل دعوا. وقتی رسیدیم گروه طرف مقابل خیلی 
زیاد بودند و حدود 12نفری می‌شدند. شاهرخ از من خواست 
اسلحه‌ای که داخل داشبورد است را بردارم تا بقیه از من 
بترسند. من هم که جوگیر شده بودم برای تجربه هیجان، 
کلت را برداشتم و ناخواسته به سمت زمین شلیک کردم. اما 
یکی از گلوله‌ها پس از کمانه از زمین به بدن جوان ۲۶ ساله 
اصابت کرده و موجب مرگ او شد.‌متهم گفت: بعد از قتل به 
همدان فرار کردم و در یک خانه اجاره‌ای زندگی مخفیانه‌ای 
در پیش گرفتم. برای احتیاط همیشه ماسک به‌صورت و کلاه 
به سر داشتم اما در نهایت توسط پلیس شناسایی و دستگیر 
شدم.‌متهم با قرار قانونی در اختیار مأموران پلیس آگاهی 

تهران قرار گرفته است.

متهم بعد از چند روز قفل سکوت را 
شکست و جزئیات قتل ملیکا، دختر 

جوان را شرح داد. گفت‌وگو با او را بخوانید.
آن روز حوالی متروی جوانمرد قصاب چه می‌کردی؟

در جست‌و‌جوی مسافر بودم.
شغلت مسافرکشی است؟

نه. چند هفته‌ای می‌شد‌که با پراید سفیدم مسافرکشی 
می‌کردم‌.

چرا؟ مگر قبلا چکاره بودی؟
من در صالح‌آباد با مغازه‌دارانی که اسباب‌بازی می‌فروشند 
یا لوازم خانگی دارند کار می‌کنم. آنها کانال تلگرامی برای 

تبلیغات مغازه‌هایشان دارند و من هم ادمین و مدیر 
کانال‌هایشان بودم. درآمدم خیلی خوب بود، 

چون کار تبلیغات حسابی گرفته بود و ماهانه 
100میلیون درآمد داشتم اما با قطع اینترنت، 
کار و کاسبی‌ام کساد شد و تصمیم گرفتم 

مسافرکشی کنم.
ملیکا را از قبل می‌شناختی؟

نه، اصلا. فقط مسافر بود. جلوی میدان ایستاده 
بود، مسیرش را پرسیدم و سوارش کردم.

از قبل نقشه سرقت از او را کشیده 
بودی؟

نه. اصلا نقشه‌ای در کار نبود.
پس چرا وقتی سوار شد مسیر را 

عوض کردی؟
فکر کردم می‌رود باقرشهر، البته من 
اینطور شنیدم. فکر ‌کنم سروصدا 

بود و ‌اشتباه شنیدم. چند شب بود 
که خوب نخوابیده بودم و اشتباه کردم. 
پیچیدم سمت شهرری. بعد دیدم اعتراض 
کرد و گفت مسیر اشتباه است. ناگهان 

بحثمان شد.
چه شد که کار به چاقوزنی رسید؟

گوشی‌اش را گرفته بود دستش و لوکیشن 
فرستاد برای یکی از دوستانش. حس کردم 
شک کرده، عصبانی شدم. می‌خواستم 

گوشی را از دستش بگیرم. داد زد… نمی‌دانم، 
یک لحظه دستم رفت سمت چاقو. قصد کشتن 

نداشتم، ولی زدم.
چند ضربه زدی؟

یک ضربه.
اما پزشکی قانونی اعلام کرده که ضربات متعددی 

به بدن ملیکا وارد شده است؟

نمی‌دانم. همه‌چیز خیلی سریع اتفاق افتاد. فقط خون دیدم، 
خیلی خون.

چرا داخل ماشین چاقو داشتی؟
برای پوست کندن میوه برداشته بودم.

اما نوع جراحات نشان می‌دهد چاقوی میوه‌خوری نبوده و 
چاقوی بزرگی بوده؟

من با آن میوه پوست می‌کندم.
جسد را چطور به کانال انداختی؟

 اصلا ننداختم. وقتی با مقتول درگیر شدم ماشین کنار کانال 
بود، وقتی در را باز کردم خودش افتاد پایین. من فرار کردم، 

شوکه بودم.
وسایلش چه شد؟

گوشی و کیفش روی صندلی بود با ترس انداختم 
داخل آب. نمی‌خواستم بدزدم، فقط می‌خواستم 

همه‌‌چیز تمام شود.
یعنی هیچ‌کدام از اموالش را برنداشتی؟

نه. قصد من سرقت نبود. همانطور که گفتم 
گوشی و وسایل ملیکا را هم داخل کانال 

آب انداختم.
اما پرونده‌ات نشان می‌دهد که سابقه 

سرقت داری؟
برای خیلی سال قبل است. 
سال‌هاست توبه کرده‌ام و زندگی 

درستی در پیش گرفته‌ام.
بعد از حادثه کجا رفتی؟

همه جا پر از خون بود. ماشین را 
شستم اما هنوز لکه‌های خون روی 
صندلی وجود داشت. بعد راه افتادم، 
بدون مقصد. خودم را نزدیک قم دیدم. 
حتی خودزنی کردم. چون حالم اصلا خوب 
نبود و خیلی عذاب وجدان داشتم، ولی 
زنده ماندم. در همه این مدت‌ هم داخل 
ماشین می‌خوابیدم تا اینکه دستگیر 

شدم.
چاقویی که با آن مرتکب جنایت شدی، 

چه شد؟
موقعی که خودزنی کردم، انگار آن را 

انداختم بیرون. نمی‌دانم چه شد.
حالا که اعتراف کردی چه حسی داری؟

پشیمانم. از آن چند ثانیه عصبانیت، از آن 
فریاد‌ها، از اینکه یک آدم بی‌دلیل جان 
باخت. هر شب در خواب‌هایم او را می‌بینم 
صدای جیغ‌هایش هنوز در گوشم هست.

اعترافات تازهگفت و گو
الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| ‌پرونده قتل ملیکا، 

دختری 24ساله که در جریان جنایتی هولناک گزارش
توسط جوان مسافرکش به قتل رسید، با اعترافات 

جدید راننده جانی ‌وارد مرحله تازه‌ای شد.
به گزارش همشهری، هفتم بهمن، سرمای زمستان تهران بیشتر از 
هر روز بود. ملیکا، طراح گرافیک یکی از شرکت‌های مواد غذایی بعد 
از پایان کار به‌تنهایی از محل کارش حوالی میدان آرژانتین خارج 
شد. او هرروز با پدرش به خانه‌شان که حوالی قرچک ورامین بود، 
می‌رفت اما آن روز سرما خورده بود و تصمیم گرفت زودتر و بدون 
پدرش به خانه برود. او سوار مترو شد و وقتی به ایستگاه جوانمرد 
قصاب رسید پیاده شد، از پله‌های مترو بالا رفت و بنا داشت با 
خودروی اینترنتی مسیر را طی کند اما هیچ راننده‌ای درخواست 
او را قبول نکرد. همانجا بود که پراید سفیدی در کنارش توقف 
کرد. ملیکا مسیرش را گفت و سوار شد. چند دقیقه بعد اما متوجه 
تغییر مسیر راننده شد و وحشتزده موقعیت 
مکانی‌اش را برای یکی از دوستانش 
فرستاد. کمی بعد دوستش با 
 او تماس گرفت اما صدای

جیغ و داد ملیکا را از پشت خط 
شنید و بعد تلفن دختر جوان 

برای همیشه خاموش شد.
2 روز بعد جسد ملیکا در 
کانال آبی حوالی فشافویه پیدا 
شد. او با ضربات چاقو به قتل 
رسیده و اموالش به سرقت رفته بود. 
بررسی‌های پلیس نشان‌ می‌داد پراید 
متعلق به مردی 39ساله به نام رامین است؛ ادمین 
چند کانال تبلیغاتی در تلگرام که مدتی پیش منبع درآمدش را از 

دست داده بود و برای گذران زندگی مسافرکشی می‌کرد.
او ابتدا قتل را انکار می‌کرد و می‌گفت اگرچه ملیکا را به‌عنوان مسافر 
سوار کرده است اما دخترجوان‌ بین راه برای دوستش لوکیشن 
فرستاده و داد و فریاد راه انداخته و همین موجب شده تا او را به 
بیرون از ماشین پرتاب کند. راننده جانی اصرار داشت که نقشی در 
جنایت ندارد اما باکشف لکه‌های خون در ماشین که با گروه خونی 
ملیکا مطابقت داشت و شواهد موجود، بالاخره لب به اعتراف گشود 
و به قتل ملیکا اعتراف کرد. او به دستور بازپرس پرونده برای بررسی 
سلامت روانی به پزشکی قانونی منتقل شد و این در حالی است که 
اولیای دم با مراجعه به دادسرا درخواست قصاص راننده جانی را 
کردند. با این حال تحقیقات از قاتل توسط کارآگاهان اداره دهم 

پلیس آگاهی تهران ادامه دارد.

دستگیری عامل جنایت در ساحل
مردی که در جنوب کشور مرتکب جنایت شده و به یکی از شهرهای چهارمحال‌وبختیاری گریخته بود دستگیر 
شد. متهم زمانی که سوار بر خودرویی با پلاک مخدوش بود در شهرستان فارسان شناسایی شد و وقتی تحت 

بازجویی قرار گرفت به جنایت اعتراف کرد و گفت جسد مقتول را در ساحل دریا انداخته است.

زن اردبیلی فرشته نجات بیماران شد
اعضای بدن زنی که به‌دنبال فشار‌خون بالا و خونریزی دچار مرگ مغزی شده بود به بیماران نیازمند اهدا 
شد. زنده‌یاد میمنت رستگار، ۶۱ ساله و اهل روستای قیزقلعه‌سی شهرستان بیله‌سوار در اردبیل پس از آنکه 

دچار مرگ مغزی شد با موافقت خانواده‌اش به تهران منتقل و اعضای بدنش به بیماران نیازمند هدیه شد.
انتظامی

اهدای عضو

داخلی

متهم مدعی است فقط به‌خاطر عصبانیت، دختر جوان را به قتل رسانده‌ است

ناگفته‌های قاتل ملیکاناگفته‌های قاتل ملیکا

زاینده‌‌رود فروردین1405  باز می‌شود 

تا پایان سال خبری از جاری شدن آب در زاینده‌رود نخواهد بود. 
عضو هیأت مدیره اتاق اصناف کشاورزی اصفهان به همشهری 
گفت: آمار نشان می‌دهد بارش‌ها اخیرا فقط توانسته 7درصد 
از حجم سد زاینده‌رود را پر کند، درحالی‌که حجم مخزن سد 
زاینده‌رود 1470میلیون مترمکعب است. حسین محمدرضایی 
ادامه داد: با توجه به پیش‌بینی‌های هواشناسی بعید به‌ نظر می‌رسد 
که بارش‌های پیش رو تا پایان سال1404 بتواند حجم قابل توجه 
سد زاینده‌رود را پر کند و دریچه‌های سد برای ورود آب به رودخانه 
باز شود. عضو هیأت مدیره اتاق اصناف کشاورزی اصفهان گفت: 
به ‌احتمال زیاد، آب سد زاینده‌رود برای کشاورزان اصفهانی اواخر 
فروردین1405 باز می‌شود. معمولا آبیاری کشت دوم کشاورزان 
اصفهانی در نیمه دوم فروردین انجام می‌گیرد و تاخیر در این آبیاری 

سبب از بین رفتن بخش قابل توجهی از محصول می‌شود. ‌

اخبار کوتاه

توزیع رایگان ۱.۲ میلیون اصله نهال‌بین مردم گیلان
 امین نصراللهیان، رئیس اداره جنگلکاری گیان: ۱.۲ میلیون اصله نهال در راستای طرح ملی کاشت

یک میلیارد درخت به‌صورت رایگان توزیع خواهد شد. این نهال ها از گونه های بومی و زراعت چوب هستند 
و اسفندماه، در ایام بزرگداشت هفته منابع طبیعی و آبخیزداری توزیع می‌شوند.‌

افزایش پهنه‌های خشک کشور از دهه 70
سحر تاجبخش، رئیس سازمان هواشناسی: طی ۵۰ سال گذشته در ایران دما ۰.۴ درجه در هر دهه افزایش 
پیدا کرده و کاهش بارش سالانه ۰.۸ میلی‌متر بوده است. از سال ۱۳۷۴ تا ۱۴۰۳ پهنه‌های خشک کشور بیشتر 

شده ‌ که بخشی از دلایل آن مربوط به تغییرات اقلیمی است.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

ماجرای‌تولید برق مازاد درساوه‌ چیست؟ 
گزارش‌ها نشان می‌دهد که مجموع ظرفیت نیروگاه‌های در حال 
ساخت و برنامه‌ریزی‌ شده در ساوه به حدود ۲۵۰۰ مگاوات می‌رسد، 
درحالی‌که مصرف پیک برق این شهرستان با توجه به برآوردها 
چیزی بین ۴۰۰ تا ۶۰۰ مگاوات است. همین فاصله آماری، محور 
اصلی برخی انتقادها از سوی جامعه محلی است. شائبه‌هایی هم از 
سوی فعالان رسانه‌ای استان درباره تصاحب و تصرف اراضی‌ ملی 
به بهانه استقرار نیروگاه‌های خورشیدی وجود دارد؛ موضوعی که 
رئیس اداره منابع طبیعی شهرستان ساوه در واکنش به آن، هرگونه 
واگذاری خارج از چارچوب را رد می‌کند. رباب منزه در گفت‌وگو با 
همشهری ‌تأکید می‌کند: واگذاری زمین برای ساخت و راه‌اندازی 
نیروگاه خورشیدی فقط به‌معنای تحویل اراضی نیست و پیش از آن، 
بررسی‌های فنی، زیرساختی و هماهنگی با شبکه برق انجام می‌شود. 
اراضی واگذارشده کاربری مشخصی دارند و فرایندها در چارچوب 
ضوابط قانونی طی می‌شود و بر همین اساس، بحث تصاحب و تصرف 

اراضی نمی‌تواند موضوعیت داشته باشد.
 بخشی از فعالان محیط‌زیست استان مرکزی از پیامدهای 
محیط‌زیستی این طرح‌ها انتقاد دارند؛ پیامدهایی که به‌گفته 
کارشناسان و متخصصان برق، می‌تواند با ایجاد جزیره‌های حرارتی 
به محیط‌زیست آسیب بزند. یک فعال محیط‌زیست با اشاره به 
استقرار گسترده پنل‌های خورشیدی و پیامدهای ایجاد جزیره‌های 
حرارتی می‌گوید: در این پدیده‌ تمرکز سطوح جاذب و بازتاب‌دهنده 
انرژی خورشیدی، دمای محیط اطراف را افزایش می‌دهد و بازتاب 
نور و حرارت در برخی شرایط می‌تواند برای پرندگان خطرناک باشد. 
مهدی فرقانی‌پور در گفت‌وگو با همشهری همچنین‌ به چالش 
تامین آب برای شست‌وشوی دوره‌ای پنل‌ها اشاره می‌کند و توضیح 
می‌دهد: در اقلیمی با گردوغبار بالا، نگهداری و حفظ بهره‌وری پنل‌ها 
نیازمند نظافت منظم است و این موضوع باید در ارزیابی‌های اولیه، 
با توجه به محدودیت منابع آبی منطقه به‌طور دقیق دیده شود. او در 
ادامه هشدار می‌دهد از بین رفتن بوته‌زارهای منطقه برای تسطیح 
اراضی در این طرح می‌تواند به شکل‌گیری کانون‌های انتشار 

گردو‌غبار منجر شود و اثرات جانبی ناخواسته‌ای ایجاد کند.

مجید جباری؛ روزنامه‌نگارخبر روز

جنایت علیه محیط‌بان
شکارچی متخلف و سابقه‌دار در لامرد این بار محیط‌بان را با 

خودروی پاترول خود زیر گرفت و از محل حادثه فرار کرد.
حمزه برومندفر که در حال حاضر مدیر پارک ملی بمو شده 
و پیش‌تر رئیس اداره محیط‌زیست شهرستان لامرد بود، به 
همشهری می‌گوید: من 3بار این فرد متخلف را به دستگاه قضایی 
معرفی کرده‌ام، ولی هر دفعه دوباره آزاد شده است. او توضیح داد: 
این حادثه در جریان کمین شبانه برای مقابله با شکارچیان رخ داده 
است. محیط‌بانان پس از ساعت‌ها انتظار حوالی ساعت3:30 بامداد با 
خودروی شکارچی مواجه می‌شوند. هنگام تلاش برای متوقف کردن 
خودرو، یکی از محیط‌بانان پس از لغزش به زمین می‌افتد. خودروی 
شکارچی که از نوع پاترول بوده، از روی پا و کمر او عبور می‌کند. 
منصور باقری، محیط‌بان منطقه دچار آسیب جدی در ناحیه کمر 

شده و چند مهره ستون فقرات او بر اثر ضربه ترک برداشته است.‌

 محترم مثل محترم مثل
فرش ایرانیفرش ایرانی

 ویدئوی پربازدید این روزهای فضای مجازی نشان
می‌دهد که فرش، برای جوانان هم نماد هویت ملی است
راحله عبدالحسینی‌| روزنامه‌نگار |یک فرش ایرانی روی پیاده‌رو و 

روبه‌روی ورودی یک فرش‌فروشی پهن شده است. عابران با احتیاط گزارش
از کنار فرش عبور می‌کنند تا روی آن پا نگذارند؛ این، ماجرای 
ویدئویی است که در فضای مجازی پربازدید شده و تحسین مخاطب از احترام به فرش 
ایرانی را برانگیخته. درحالی‌که هجوم تکنولوژی به زندگی امروز سبب از یاد رفتن 
برخی از صنایع دستی ما شده یا حتی برخی از این صنایع دستی کاربرد خود را از دست 
داده‌اند، فرش ایرانی به‌عنوان نمادی از میراث فرهنگی ایران زمین در تارک صنایع 
دستی ایران می‌درخشد. سیدمحمد بهشتی، عضو شورای‌عالی میراث فرهنگی و 
گردشگری کشور در این زمینه نکاتی را مرور و تأکید می‌کند که این ویدئو از جایگاه 

فرش به‌عنوان هویت ایرانی و احترامی که ما برای فرش قائل هستیم، نشان دارد.

   وقتی فرش دستور می‌دهد

عضو شورای‌عالی میراث فرهنگی و 
گردشگری کشور در تحلیل این ویدئو به 
همشهری می‌گوید: »زنده باد‍! آفرین به این 
شعور! در 2دهه اخیر می‌بینیم که مدنیت در 
سرزمین ما با سرعت در حال پیشرفت است. 
 با رشد مدنیت فضایل فرهنگی جامعه فرصت

عرض اندام پیدا می‌کند.« 
سیدمحمد بهشتی ادامه می‌دهد: »از خواص 

فرش ایرانی این است که دستورالعمل 
رفتار در فضای داخلی معماری ما 
بوده. امروزه در برخی موارد در کمال 
بی‌حرمتی روی فرش، وسایلی مثل 

مبل، صندلی، میز و... می‌گذاریم.« 
او با اشاره به اینکه فرش 
در فرهنگ ایرانی به‌عنوان 
نظم‌دهنده مطرح بوده است، 
می‌افزاید: »وقتی فرش پهن 
می‌شد، فرش تعیین می‌کرد که 

کجا باید سفره پهن شود، بالای 
مجلس و پایین مجلس کجاست 
و هر فردی کجا باید بنشیند. در 

حقیقت فرش ما را به سمت ادب 
 هدایت می‌کرده؛ ادب نسبت به‌خودمان

و نسبت به فضا.«

   نبض فرهنگی جامعه

این کارشناس میراث فرهنگی این ویدئو را به 
گرفتن نبض فرهنگی جامعه تشبیه می‌کند 
و می‌گوید: »همانطور که برای سنجش علائم 
حیات، نبض فرد را می‌گیریم، در این ویدئو هم 
انگار نبض جامعه ایرانی گرفته می‌شود تا حال 
فرهنگی را تشخیص دهیم. هر نوع مواجهه با فرش 
که وجهه فرهنگی و هنری داشته باشد، مطلوب و 
مفید است؛ زیرا فرش دنیایی از مفاهیم هویتی 
را با خود به همراه دارد.«  موضوعی که بهشتی 
از آن با عنوان گرفتن نبض فرهنگی جامعه یاد 
می‌کند، ارزشمندی فرش به‌عنوان صنایع دستی 
شاخص ایران بین همه اقشار به‌ویژه نسل جوان 
است؛ جوانانی که از صنایعی مثل چینی‌بندزنی، 
موج‌بافی، احرامی‌بافی، گلابتون و مانند اینها خبر 
ندارند، به خوبی از هویت فرش ایرانی اطلاع دارند 

و می‌دانند که این میراث زنده است.

فرش‌های هر اقلیم
پیچ و تاب فرش ایرانی در گذر از گوشه و کنار این 
سرزمین طرح و رنگ خاصی می‌گیرد؛ از فرش 
ترکمن گرفته تا عشایر، از فرش تبریز تا فرش 
بلوچ. قالی کرمان، ترنج کاشان، ماهی تبریز، 
هریس، ابریشم قم، شاه عباسی اصفهان، نایین، 
خشتی بختیاری، ترکمن، کشکولی قشقایی، 
شیخ صفی اردبیل، فرش بلوچ و همدان از 
معروف‌ترین فرش‌های ایرانی هستند. در برخی 
از استان‌ها مثل اراک یا آذربایجان شرقی هر 
منطقه فرش دستبافت مخصوص خودش 
را دارد. سیدمحمد بهشتی می‌گوید: »فرش، 
مکان‌ها را از هم متمایز می‌کند و نشان می‌دهد 

که هر کجا چه فرهنگ و اقلیمی دارد.«

فیلم گزارش را  
با اسكن این كد 
ببینید.


